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Бабель розповів про численні випадки
знущань та смертей мобілізованих у
"Скелі" – штурмовому підрозділі, який
називають полком Сирського
Журналісти зафіксували 26 небойових загибелей новобранців 425-го
штурмового підрозділу за пів року - серед причин катування,
побиття та ненадання медичної допомоги.
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Бабель розкрив знущання і смерті у "Скелі"

За останні пів року в навчальних центрах 425-го окремого
штурмового полку "Скеля" загинули щонайменше 26 новобранців - і
жоден із них не поліг у бою. Підрозділ неофіційно називають
"полком Сирського": він не входить до жодного корпусу й
підпорядкований безпосередньо вищому командуванню. Видання
"Бабель" оприлюднило масштабне розслідування - і картина, яку
описують вцілілі та очевидці, вражає своєю жорстокістю.

Розслідування тривало майже два місяці. "Бабель" зібрав відомості
про 26 смертей серед новобранців від кінця осені 2025-го до весни
2026 року. Більшість загиблих не пробули у підрозділі й місяця.
Офіційна причина смерті в переважній більшості випадків -
пневмонія або серцево-судинні захворювання.

Один із ключових задокументованих випадків - 35-річний Олександр
Семенов із Кропивницького. У січні 2026 року він потрапив до
лікарні з численними травмами: побитою головою, ушкодженими
руками та зламаними ребрами. Семенов розповів, що втік зі
"Скелі", де його регулярно били й прив'язували до квадроцикла -
тягли по землі. На відео, яке зняли лікарі, він повідомив, що
особисто став свідком щонайменше дев'яти самогубств серед
мобілізованих. За кілька днів Семенов помер у лікарні.

Інший задокументований випадок - загибель 32-річного Володимира
Цуканова. За версією слідства, під час переводу до бойової
частини молодший сержант "Скелі" Анатолій Кучер завдав йому
ударів у грудну клітку і зламав дев'ять ребер. Забій переріс у
двобічну гнійну пневмонію, від якої чоловік помер. Кучер у суді
визнав провину. За свідченнями очевидців, до знущань також були
причетні начальник полігону з позивним "Сич" та двоє медиків
підрозділу - "Сатана" і "Бокс".

Мобілізовані, яким вдалося втекти зі "Скелі", розповідають про
поводження, що нагадує катування. Людей замотували скотчем і
кидали у карцер, приковували кайданками один до одного,
прив'язували до автомобілів і тягли по землі, стріляли бойовими
набоями. До підрозділу мобілізували наркозалежних і людей із
психічними розладами, хоча ці категорії громадян не підлягають
призову. Тих, хто відмовлявся служити за релігійними
переконаннями, підсаджували до психічно хворих у фазі
загострення.

Що виявили перевірки і як відреагувало
командування

За кількістю скарг до Офісу військового омбудсмана "Скеля"
посідає перше місце серед усіх підрозділів: на неї припадає 5,1%
від понад дев'яти тисяч звернень. Офіс зазначив, що реальна
кількість небойових смертей у полку, ймовірно, перевищує
задокументовані 26. Перший заступник військового омбудсмана
Руслан Циганков підтвердив, що частка таких смертей у "Скелі"
пропорційно вища, ніж в інших частинах.

Речник полку Олексій Братущак визнав, що проблема "неуставних
методів" існує, але командування з нею "бореться" і "завдання
бити" нікому не ставило. Представники підрозділу заявили, що
перевірка за участі Сухопутних військ не виявила порушень у
наданні медичної допомоги. Натомість Циганков повідомив: під час
перевірки проблеми з медичним забезпеченням таки були
зафіксовані.

Попри бойові заслуги, за "Скелею" давно закріпилася репутація
"м'ясного" підрозділу. Близькі тих, хто потрапив туди, скаржаться
на нелюдське ставлення - а мобілізованих, які не витримували
навантаження, командири між собою нібито називали "одноразками".
Єдиним відомим випадком реального покарання лишається справа
сержанта Кучера - решта звинувачень у катуваннях і смертях досі
розслідуються або залишаються без реакції.

Скандал із "Скелею" наростав місяцями

Народна депутатка Мар'яна Безугла ще у квітні 2026 року
публікувала матеріали про побиття та загибель мобілізованих у
підрозділі - і заявляла, що "Скеля" вимагала видалити ці дописи.
Вона описувала постійні знущання з особового складу і критикувала
головнокомандувача ЗСУ Олександра Сирського. У підрозділі тоді
заперечували достовірність свідчень і відмовлялися коментувати
обставини смертей.

У травні 2026 року "Суспільне" оприлюднило розслідування про
загибель щонайменше п'ятьох військових з Івано-Франківщини. Вони
померли в березні 2026 року за кілька тижнів або днів після
прибуття до "Скелі". Офіційно їхні смерті записали на хвороби
серця та легень, однак родичі вказували на сліди побоїв на тілах.
У ситуацію вже втрутилися ДБР, поліція, військова прокуратура та
Офіс військового омбудсмана.
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